

Jegyzőkönyv

Készült az Óbánya Község Önkormányzata képviselő-testületének 2021. szeptember 24-én 18⁰⁰ órakor kezdődő a Faluház épületében megtartott közmeghallgatásáról.

Jelen voltak:

van Groeningen Irén, polgármester
Jéhn Attila, alpolgármester
Müller Johanna képviselő
Jakab Imre, képviselő
Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő

Tanácskozási joggal megjelent:

Réger Balázs, aljegyző
dr. Müller Mónika Éva, az Óbányai Német Nemzetiségi
Önkormányzat elnök helyettese
dr. Hardicsay Sándor, az Óbányai Német Olvasókör Egyesület
elnöke
Barabás-Vezdén Zsuzsanna, jegyzőkönyvvezető

A mellékeltlen csatolt jelenléti ív tanúsága szerint.

A polgármester köszöntötte a megjelenteket.

Megállapította, hogy az ülést az SZMSZ-ben meghatározottak szerint hívták össze, hogy Óbánya képviselő-testülete 5 főből áll, melyből 5 fő megjelent, tehát a közmeghallgatás megtartható.

Óbánya Község Önkormányzatának éves beszámolója, lakossági észrevételek

Előadó: van Groeningen Irén, polgármester

van Groeningen Irén polgármester: Köszönti a résztvevőket! Beszámol az elmúlt időszak eredményeiről, pályázatok – járda, orvosi rendelő, tekepálya, bérkölségtámogatás, falubusz – ami várólistás lett -, valamint a Lakossági víz-és csatornaszolgáltatás támogatására vonatkozó információkat is megosztotta a jelenlévőkkel. Elmondta, hogy főállású polgármester lett időközben, mivel több figyelmet kívánt fordítani a falura, lemondott addigi főállásáról.

Ismertette a lakossággal, hogy továbbra is parkoltatás történik a faluban – hétfőgén és ünnepnapokon, Földi Ferenc hajtja végre a parkolóri feladatokat, ami nehéz, és megterhelő, több alkalommal kell konfrontálódnia, ezúton is köszönöm a munkáját, és a kitartását.

Beszámolt arról, hogy a településen az alábbi programok zajlottak le sikeresen az elmúlt időszakban: Juniális és gyereknap, Falunap, XIV. Üveges Hétfége. Megköszönte minden közreműködőnek és segítőknek az áldozatos munkáját.

Elmondta, hogy folyamatosan történik a felújítás az Öregmalom épületénél. 2018-ban az épületet az Önkormányzat megvásárolta, majd pályázati úton megkezdtek a felújítást – nyílászáró, és külső munkálatok, majd ezt követő években az önkormányzat saját költségén víz és csatornahálózati, valamint elektromos felújítás zajlott, illetve belső kőműves munkák. A cél egy malmot megőrizni a 12 malom közül.

Ezt követően beszámolt a polgármester asszony a közműves vízellátás helyzetéről: 2020 július 22. óta vízkorlátozás van a faluban, mivel a kút vízhozama lecsökkent. Sajnos folyamatos vízbeszállítás szükséges, 23.500 Ft egy forduló költsége, ez már a csökkentett ár, amit az önkormányzatnak sikerült az utóbbi egyeztetések során lealkudnia a szolgáltatónál. A kút ez év júniusáig ellátta a települést, ezután kezdődött el a beszállítás az önkormányzat költségére. A szolgáltató 2 liter/nap/fő ivóvíz mennyiséget lenne köteles biztosítani. Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a Mezőföldvíz Kft.-nél vezetéváltás történt. Bár tervezték a szolgáltatóváltást, de időközben a Belügyminisztérium 80 milliós támogatást nyújtott az önkormányzatnak, így a meglévő szolgáltatónál maradtunk, a helyi szolgáltatásra vonatkozó ismereteik miatt ez volt az ésszerű döntés. A kútfúrás projektje az engedélyeztetés után közbeszerzési pályázattal folytatódik, ennek lezárulását követően kezdődhet a fúrás. 2 ponton fog történni a kútfúrás, reméljük sikerrel fog zárulni. Egy júliusi elszámolás szerint akkor 1.800.000 Forintot tettek ki a költségek az ivóvíz beszállítását illetően. Viszonyításképp: Óbánya 2021. évi normatívája 14.000.000 Forint. Augusztusban vízkimaradás volt, mert a szolgáltató vízszállító teherautója elromlott, több szolgáltatót megkeresett az önkormányzat, de elutasító választ kaptunk, végül sikerült megjavítani a gépet, és a beszállítás folytatódott. Sajnálattal közölte, hogy a helyi szállásadók nem tartották be a vízkorlátozást, a megengedettnél jóval több vendéget fogadtak.

Ezt követően a Polgármester Asszony beszámolt a belterületi vad-helyzetről. Elmondta, hogy megbeszélés volt az illetékes erdészettel, mivel a jelenlegi villanypásztor rendszer nem alkalmas a vadvédelemre. Az erdészek javasolták, hogy kisebb társulásokat kellene létrehozni kb. 6-8 házanként, melyekben tömbönként működne villanypásztor rendszer. Természetesen ott, ahol idősebbek laknak, segítené az önkormányzat a karbantartásban – rendszeres fűnyírás, stb. Ezeknek a zónáknak a kialakítása előtt lenne egy vad-hajtás, amely kellő időben, és megfelelő fórumokon fórumon ki lenne hirdetve.

Elmondja, hogy ezek voltak a legjelentősebb dolgok az elmúlt időszakban. Kéri a jelenlévőket, hogy mondják el hozzászólásaikat, észrevételeiket.

Agátz Márta: Megkérdezi Schmidt-Kelle Györgyi, és Jakab Imre képviselőket, hogy mit tettek a faluért az elmúlt 2 évben, illetve a petíció ellenére miért nem mondtak le a tisztségükről?

Jakab Imre, képviselő: Írásban kéri a petíciót, mert azt nem kapta meg.

Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő: A Polgármester Asszony már a kezdetek óta ellenünk dolgozik.

Agátz Márta: kérdezi, hogy ha a településért kívánnak dolgozni, hol voltak az óbányai rendezvényeken, hol voltak, mint segítők? Például a Tüzeskerék gurítás, stb.

Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő: Ott voltunk.

van Groeningen Irén, polgármester: Szeretnék visszacsatolni arra, hogy Önök nem működnek együtt, hanem feljelentéseket, illetve bejelentéseket tettek ellenem.

Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő: elmondja, hogy csupán segítséget kértek a kormányhivataloktól, mert nem kaptak tájékoztatást.

van Groeningen Irén, polgármester: jelzi, hogy nem keresték meg tájékoztatás kérésére vonatkozóan.

Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő: Jelzi, hogy történt megkeresés.

van Groeningen Irén, polgármester: Nyilvánvalónak tűnik, hogy a személyem nem felel meg az érintett képviselőknek – Jakab Imrének és Schmidt-Kelle Györgyinek. A polgármesteri tevékenység a takarékos gazdálkodás jegyében zajlik, indokolt fejlesztések és beruházások történnek. Emellett a víz beszállításának költségei terhelik folyamatosan az önkormányzatot.

Amióta a tisztségükben vannak, nevezett képviselők nem fogadták el a tényeket, azokon alapuló beszámolókat, több alkalommal nem jelentek meg a testületi ülésen, aminek az önkormányzat a zárszámadás kapcsán majdnem a kárát látta, hiszen határidőben azt sem fogadták el.

Mocsári Mónika: Mert hamisítani akartak.

van Groeningen Irén, polgármester: kéri Mocsári Mónika elhangzott szavait jegyzőkönyvbe venni.

Werb Mária: a 3 közkútból egyik sem működik. A turisták sajnos sokszor a közterületen végzik el dolgukat, mert a fenti wc be van zárva.

van Groeningen Irén, polgármester: amiatt kellett bezárni a fenti wc-t, mert valaki nyitva hagyta a csapot, és órákon át folyamatosan folyt a víz. A közkutak szintén a vízhiány miatt lettek elzárva. Az óbányai turizmus azonban rendkívül erősödött marketing nélkül is, egymásnak mondják el a turisták a településről élményeiket. Ennek érzi a település a negatív hatását, amit együttműködve kezelünk kell.

Werb Mária: a turisták több nehézséget okoznak, a parkolás kapcsán sem tartják be a szabályokat, a vendégházban megszálló vendégek is össze-vissza parkolnak. Ha bármi miatt szólunk nekik, akkor nem fogadják el, ők akarnak diktálni.

van Groeningen Irén, polgármester: Sajnos a viselkedésüket nem lehet kontrollálni, kizárólag a parkolást tudjuk.

Mezey Erzsébet: Kérdezi, hogy ki tartja kézben a falu marketingjét?

van Groeningen Irén, polgármester: Válaszol: a képviselőtestület.

Földi Ferenc: Megköszönte Hardicsay Sándor segítségét a parkolás kapcsán. Elmondja, hogy a Polgármester Asszony gyakran ételt/italt vitt neki a melegben. Többen segítettek neki a melegben, ezt köszöni, viszont megkérdezné a képviselőket, hogy mi az oka annak, hogy a képviselők egyszer sem kérdezték meg, hogy tudnának-e segíteni, vagy szüksége lenne-e valamire a melegben. A lakosoktól annyit kér, hogy türelemmel legyenek, amikor megállít 3 autót, akkor ne dudáljanak, várják ki türelemmel, amíg az érkezők beparkolnak.

Hegedűs Lóránt: Üdvözli a jelenlévőket. Elmondja, hogy Hidason nőtt fel, Óbányán vettek házat. Sajnálattal látja, hogy az országos politikai helyzet képeződik le itt is a politikában. Szerinte szükség lenne mindkét irányból egy egészséges bizalomra. Nem titkolja, hogy nagyon jóban van az előző polgármesterrel, Mezey Mihállyal. Helytelen állítások hangzottak el Mezey Mihállyal szemben. Tisztázni kell a félreértéseket, és esélyt kell adni a másik oldalnak is arra, hogy bizonyítson.

Dr. Hardicsay Sándor: Elmondja, hogy a baj az, hogy van Groeningen Irén polgármester Óbánya község fejlődését szolgáló eredményes munkáját Jakab Imre és Schmidt-Kelle Györgyi képviselők megválasztásuk óta folyamatosan akadályozni vagy hátráltatni törekedtek. Lényeges körülményeket, tényeket figyelmen kívül hagyva tettek bejelentéseket vagy feljelentéseket, ahogy Mezey Mihály és Éliásné Mezey Erzsébet is, hamis látszatot keltve. Véleménye szerint mindez Óbánya lakossága

érdekeivel ellentétes. Rontják ezzel a település jóhírnevét is. Az, hogy a barátainak mosolygós, kedves arcot mutatnak, nem változtat ezen a helyzeten. Beszélni kell róla. Azért is, mert Éliás-Mezey Erzsébet a 2021. szeptember 1-én kelt, mecseknádasdi aljegyzőnek írt – Óbányán mindent rossznak minősítő – levelében közölte: „Abból él ma is a falu, amit mi megalapoztunk!” A valóság viszont, hogy Mezey Mihály polgármesteri mandátumának megszűnésekor Óbánya Községnek mintegy 4,5 millió forint kifizetetlen tartozása volt Mecseknádasd Község Önkormányzata felé, és egy önkormányzati költségvetésből fedezetlen, kb. 15 millió forint összegű befogadott számla várta az új képviselő testületet, amely összesen mintegy 19,5 millió forint hiányt jelentett. Ha erre alapoznak, csődbe mehetett volna Óbánya Község Önkormányzata.

Mezey Mihály: Elmondja, hogy 2 dolog miatt jött. Az egyik a vadhelyzet. Erről elmondja, hogy véleménye szerint amíg gondozták a villanypásztort, addig működött. véleménye szerint a kiscsoportok nem fognak működni. A WC-kérdés: a strandnál lévő WC esetében szerinte nem érv, hogy egy alkalommal valaki nyitva hagyta a csapot. A közkutak fogyasztása évente 1 m³ sem volt annak idején. Illetve jelezte, hogy az ő polgármestersége alatt felvétel készült a testületi üléseken, és azt közzétették. Ez nem jelent nagy költséget az önkormányzatnak. Közölte: Dr. Hardicsay Sándort fel fogom jelenteni, és itt vannak embereim, akik megteszik a következő lépéseket.

Bayer Tünde: Elmondja, hogy szerinte Mezey Mihály rosszindulatú magatartása okoz gondot. Korábban a közösségi rendezvényeket önzetlenül segítették a településen. Az utóbbi két évben néhány képviselő a közösség szétrombolására törekedett.. Aki iránt a lakosság nem tud bizalommal lenni, annak ezt be kell látni, és le kell mondani.

Jakab Imre, képviselő: elmondja, hogy arra esküdött fel, hogy a törvényességet betartja és betartatja. Jelzi, hogy nem kap tájékoztatást. A Strandbüfé szerződés kapcsán elmondja, hogy véleménye szerint nem megfelelő a szerződés, ami 500 ezer Forintról szól/év, mivel 10 évre kötötték, és nincs inflációkövetés. Valamint szerinte nem volt kellőképp meghirdetve a lehetőség. Mert például ő is jelentkezett volna, ha hallott volna róla.

van Groeningen Irén, polgármester: minden kötelező fórumon meghirdettük a bérlet lehetőségét, ezt az is mutatja, hogy több pályázó is volt. A bérlet kapcsán a szavazásban nem vettem részt, személyes érintettségem okán. A bérleti díjat megemeltük a korábbiakhoz képest, ami előtte 250 ezer Forint, majd 300 ezer Forint volt per év.

Amrein Katalin: Jelzi, hogy a COVID időszakról be lehetne kémi a vendégkönyveket. Minden vendégház tele volt, a víz-korlátozás ellenére. Így persze, hogy nincs víz.

Jakab Imre, képviselő: javasolja a vízóra szerinti leolvasást, hogy kiderüljön, ki a nagy vízfogyasztó, mert véleménye szerint nem csak a vendégházzal rendelkezők azok, hanem a kocsmák, vagy a lekvárfőzők, stb.

Jéhn Attila, alpolgármester: a mosdó átalakításra került, a legmodernebb víztakarékos rendszer került beépítésre.

Reisz-Sonnberger Jutta: A WC-t véleménye szerint üzemeltetni kellene. Elmondja, hogy a vendégházaknak sem volt egyszerű, a költségek maradtak, de a bevétel megcsappant. Véleményezte az új villanypásztor telepítését, jelezte, hogy náluk is van villanypásztor, és a megfelelő működéséhez hetente kétszer nyírják a fűvet körülötte.

Jéhn Attila, alpolgármester: elmondja, hogy az erdészeti tisztázta, hogy a jelenlegi vadvédelmi rendszer

alkalmatlan. Tervben van egy 5 soros villanypásztor, annyit kértek, hogy ne egy körbe kerítsük be a települést, hanem blokkonként. Ha le van akasztva, abban az esetben a föld alatt futna vezeték, ami biztosítja, hogy ha valaki lecsatolva felejtene, akkor is működne a védelem.

Agáts Márta: Ismét megkéri a Jakab Imrét, és Schmidt-Kelle Györgyit, hogy mondjanak le.

Schmidt-Kelle Györgyi, képviselő: Állítja, hogy ha mindenki feláll, ők is felállnak.

van Groeningen Irén, polgármester: Felhívja a figyelmet arra, hogy egy éve indítványozta a falu lakossága, hogy Jakab Imre, és Schmidt-Kelle Györgyi képviselők mondjanak le. Milyen társadalomban élünk, milyen erkölcsi morállal kell rendelkezni, hogy egy ilyen petíció után nem mondanak le tisztségükből, és nem adják át a lehetőséget másnak. Elmondja, hogy ha felé ilyen indítványt adtak volna be, biztosan lemondott volna. Kijelenti, hogy méltatlan számára, hogy ilyen képviselőtársai vannak, akiktől sosem kapott bizalmat.

Más egyéb nem lévén, a polgármester a közmeghallgatást 20⁴⁷ perckor lezárta.

kmf.


van Groeningen Irén
polgármester




Réger Balázs
aljegyző

